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Тетяна Конівіцька 

КІНОМИСТЕЦТВО ЯК ЧИННИК ФОРМУВАННЯ  

ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ ВІЙНИ 

У сучасному світі, позначеному воєнними конфліктами, особливої 

актуальності набуває проблема формування особистості в умовах 

кризи. Війна не лише змінює політичні та економічні реалії, а й сут-

тєво впливає на духовну сферу суспільства, систему цінностей та сві-

тоглядні орієнтири. Роль мистецтва в суспільстві у період війни за-

лишається вагомою, оскільки пропонує специфічне опрацювання ре-

альності, що виражається у творенні чогось нового, що, зазвичай, 

апелює до високих, естетичних почуттів. Мистецтво виконує різно-

манітні функції, серед яких і фіксування реальності, її осмислення [2, 

c 36].  В період війни саме кіномистецтво стає потужним інструмен-

том впливу на формування особистості. 

Український кінематограф має пропагувати цінності та життєві 

принципи, оскільки зараз українське кіно викликає все більшу заціка-

вленість у суспільстві, особливо у молоді [Конівіцька, c 114]. Через 

кіно формується її світогляд, громадянська позиція. Важливим чин-

ником усвідомленого сприйняття кіномистецтва для здобувачів осві-

ти є вивчення курсу з кіномистецтва у закладах вищої освіти. Такі курси є 

одним із засобів формування ідентичності студента, адже, розуміючи 

величезний вплив фільмів на молодь, важливо використовувати їх у 

навчальних цілях: вивчати через кіно культурні та історичні контекс-

ти, формувати цінності, сприяти розвитку критичного мислення у 

студентів, культурної та медійної грамотності [1, с. 117]. Зокрема 

курс «Історія кіно» дає змогу студентам не лише ознайомитися з ета-
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пами розвитку світового та національного кінематографа, а й навчи-

тися аналізувати фільми в історичному, культурному та ідеологічно-

му контекстах. У час війни це особливо важливо, адже дозволяє ро-

зуміти, як кіно використовувалося в різні періоди як інструмент 

впливу – від засобу документування правди до пропаганди. Вивчення 

кіномистецтва в закладах вищої освіти формує у студентів критичне 

мислення, розвиває естетичний смак і здатність до глибокого аналізу 

візуального контенту, допомагає краще усвідомити роль українського 

кінематографа у світовому культурному просторі та його значення у 

формуванні національної свідомості. Можна зазначити, що освітній 

компонент підсилює вплив кіномистецтва на особистість, роблячи 

цей процес більш усвідомленим і цілеспрямованим. 

В час війни важливою є роль кіномистецтва у формуванні націона-

льної ідентичності особистості. Фільми, що висвітлюють історію на-

роду, його боротьбу за незалежність, героїчні та трагічні сторінки 

минулого і сучасності, зміцнюють почуття приналежності до нації. 

Особливу роль у цьому процесі відіграє українське поетичне кіно, яке 

доцільно розглядати як важливий складник навчальних програм із іс-

торії та теорії кіномистецтва. Українське поетичне кіно стало уніка-

льним культурним явищем, що сформувало нову художню мову, за-

сновану на символізмі та метафоричності. Такі фільми, як «Тіні забу-

тих предків», «Криниця для спраглих», «Камінний хрест» тощо, не лише ві-

дображають національну культурну традицію, а й сприяють форму-

ванню здатності до глибокої рефлексії, осмислення власного місця у 

світі. В освітньому процесі вони сприяють розвитку розуміння націо-

нального культурного коду. У час війни це особливо актуально, адже 

національна єдність стає запорукою стійкості суспільства. 

Істотний вплив на психічне здоров’я, психоемоційний стан відіграє 

медіа-контент про війну в Україні [2, c 35]. Передусім, це стосується 

документальних стрічок, які дають змогу побачити правду війни, ус-

відомити її масштаб і водночас знайти сили для подолання трудно-

щів. Сучасні фільми часто показують не ідеалізованих, а реальних 

людей, які, незважаючи на страх і сумніви, здійснюють сміливі вчин-

ки. Це формує у здобувачів освіти розуміння того, що героїзм – це не 

лише подвиг, а й щоденна відповідальність, витримка та людяність. 

Перегляд фільмів може виступати своєрідною формою арттерапії, 

допомагаючи особистості впоратися з травматичним досвідом. 

У воєнний період люди переживають стрес, страх, втрати, і саме 

кіно допомагає їм осмислити ці почуття. Тому можна ствердно зазна-
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чити, що кіномистецтво виконує важливу емоційну функцію: через 

образи та сюжети глядач може ідентифікувати себе з героями, прожи-

ти разом із ними складні ситуації та знайти внутрішню опору, що 

сприяє емоційному розвантаженню та психологічній стабілізації. 

Крім того, фільми сприяють розвитку емпатії, оскільки історії людей, 

які пережили війну, допомагають глядачам глибше відчути чужий 

біль, співпереживати та підтримувати один одного.  

Не можна оминути і роль українського кіно як засобу інформаційно-

го спротиву. У сучасних умовах війна ведеться не лише на полі бою, а й 

в інформаційному просторі. У воєнний час важливим є також розвиток 

критичного мислення і саме кіномистецтво може бути як джерелом 

правдивої інформації, так і інструментом пропаганди. Саме тому аналіз 

фільмів сприяє формуванню медіаграмотності, здатності розрізняти фа-

кти й маніпуляції, що є необхідною рисою сучасної особистості.  

Отже, кіномистецтво в умовах війни виступає не лише засобом ві-

дображення дійсності, а й важливим чинником формування особисто-

сті. У поєднанні з академічним вивченням, зокрема через курс «Історія 

кіно», його вплив стає глибшим і системним, сприяючи вихованню 

свідомої особистості, здатної орієнтуватися в складному інформацій-

ному просторі та відповідально ставитися до суспільних процесів. 
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ОСНОВНІ ФУНКЦІЇ ВНУТРІШНЬОЇ КОМУНІКАЦІЇ  

В ОРГАНІЗАЦІЇ: ЗНАЧЕННЯ, ОСОБЛИВОСТІ  

ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  

РОЗРОБКИ ІНСТРУМЕНТАРІЮ З ОЦІНКИ  

Сучасний професійний світ перенасичений різними комунікацій-

ними потоками, які є дуже різноманітними за природою, джерелом 

походження, змістом, спрямованістю, ступенем управління, комбіна-


